

מאי 2019

הודעה לעיתונות

בנק מרכנתיל דיסקונט מדווח על המשך מגמת הצמיחה בפעילות העסקית.

הכנסות הריבית של הבנק עלו בשיעור של כ- 11% לעומת התקופה המקבילה אשתקד לסך של 293 מיליון ש"ח. הגידול נובע בעיקרו מצמיחה שנתית בשיעור של כ- 11% באשראי לציבור לסך של כ- 26.4 מיליארד ש"ח.

הרווח הנקי של הבנק הסתכם ברבע הראשון של שנת 2019 ב- 67 מיליון ש"ח והתשוואה על ההון הסתכמה בשיעור של 10.0%.

יחס היעילות הסתכם ברבע הראשון של השנה בשיעור של 62.2%, לעומת שיעור של 63.6% בתקופה המקבילה אשתקד.

מר שוקי בורשטיין, מנכ"ל הבנק:

הבנק ממשיך להציג צמיחה במרכיבי הליבה של הפעילות העסקית, גם ברבע הראשון של שנת 2019, הנובעת מיישום התוכנית האסטרטגית של הבנק המתמקדת בפיתוח הפעילות הקמעונאית בצד אימוץ קדמה טכנולוגית והתייעלות תפעולית. לפיכך, הבנק מתעתד להמשיך ולהקצות את המשאבים הדרושים ליישום התוכנית.

במשך 101 שנות פעילותו צמח הבנק והתפתח וכיום הוא מספק ללקוחותיו מגוון רב של מוצרים ושירותים ומעמיד לרשותם תשתיות טכנולוגיות מהמתקדמות במערכת הבנקאית, בצד פריסה סניפית ארצית רחבה.

הבנק ימשיך להקפיד ולשלב בין מתן שירות אישי ללקוחותיו, בצד הרחבת שירותי הבנקאות באמצעות פיתוח יישומים דיגיטליים נוספים המשפרים את חוויית הלקוח ומעניקים לו ערך מוסף.

● **הרווח הנקי** של הבנק הסתכם ברבע הראשון של שנת 2019 ב- 67 מיליון ש"ח, לעומת 77 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד. הקיטון ברווח הנקי מוסבר, בין היתר, בירידה בסך 19 מיליון ש"ח בהתאמות לשווי הוגן של מכשירים נגזרים ועליה בהוצאות בגין הפסדי אשראי.

הגורמים העיקריים שהשפיעו על התוצאות העסקיות של הבנק ברבע הראשון של שנת 2019, בהשוואה לתקופה המקבילה אשתקד היו:

- עליה בשיעור של 11.4% בהכנסות הריבית לסך של 293 מיליון ש"ח.
- ירידה בהכנסות (הוצאות) שאינן מריבית, מהכנסה בסך של 17 מיליון ש"ח ברבע הראשון של שנת 2018, להוצאה בסך של 4 מיליון ש"ח בתקופת הדוח.
- עליה בסך של 24 מיליון ש"ח בהוצאות בגין הפסדי אשראי, לסך של 38 מיליון ש"ח.
- עליה בשיעור של 0.4% בהוצאות התפעוליות והאחרות, לסך של 230 מיליון ש"ח.

● **תשואת הרווח הנקי** על ההון ברבע הראשון של שנת 2019 הסתכמה בשיעור של 10.0%, לעומת 13.0% בתקופה המקבילה אשתקד.

- **ההכנסות מריבית** הסתכמו ברבע הראשון של שנת 2019 ב- 293 מיליון ש"ח, לעומת 263 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד, עליה בשיעור של 11.4%. הגידול בהכנסות הריבית נובע הן מעליה בשיעור של 3.8% ביתרה הממוצעת של הנכסים המניבים, והן מעליה בפער הריבית.
- **ההכנסות שאינן מריבית** הסתכמו ברבע הראשון של שנת 2019 בסך של 77 מיליון ש"ח, לעומת 97 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד. הירידה בהכנסות שאינן מריבית נובעת בעיקר מירידה בסך של 19 מיליון ש"ח בהכנסות מהתאמות לשווי הוגן של מכשירים נגזרים.
- **ההוצאות בגין הפסדי אשראי** הסתכמו ברבע הראשון של שנת 2019 בסך של 38 מיליון ש"ח, לעומת 14 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד. העלייה מוסברת ברובה בגידול בהפרשות להפסדי אשראי הנמדדות על בסיס פרטני, בעיקר בגין חובות שאורגנו מחדש.
- **ההוצאות התפעוליות והאחרות** הסתכמו ברבע הראשון של שנת 2019 בסך של 230 מיליון ש"ח, לעומת 229 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד, עליה בשיעור של 0.4%.
- **סך כל המאזן** ליום 31.3.2019 הסתכם ב- 36.1 מיליארד ש"ח, ירידה בשיעור של 0.3% לעומת 31.12.2018.
- **האשראי לציבור**, נטו ליום 31.3.2019 הסתכם ב- 26.4 מיליארד ש"ח, עליה בשיעור של כ- 2.8% לעומת 31.12.2018.
- **פקדונות הציבור** ליום 31.3.2019 הסתכמו ב- 30.4 מיליארד ש"ח, ירידה בשיעור של כ- 0.6% לעומת 31.12.2018.
- **ההון העצמי** ליום 31.3.2019 הסתכם ב- 2.8 מיליארד ש"ח, עליה בשיעור של 3.5% לעומת 31.12.2018.
- **יחס ההון הכולל לרכיבי סיכון** ליום 31.3.2019, הסתכם ב- 13.7% העולה בכ- 1.0 נקודות האחוז על השיעור המינימלי הנגזר מהוראות בנק ישראל, ויחס ההון העצמי ברובד הראשון הסתכם בכ- 11.4%. השיעור הגבוה של נתונים אלה מצביע על איתנותו הפיננסית של הבנק.